

“浙里话宪法”网络直播第五场启动 用镜头捕捉美丽小岛的法治瞬间



本报记者 陈毅人 丁田醒

凉亭里,身着红马甲的普法志愿者为村民和游客分发宪法宣传册;共享法治书屋里,来往借阅法治书籍的人络绎不绝……11月1日上午,在平阳县南麂岛,随着摄像、摄影镜头的不断切换,移步异景的宪法元素及形式多样的法治宣传教育活动有序地呈现在画面中。网友们跟随镜头,一起探寻美丽小岛的法治足迹。

由省司法厅、省普法办联合浙江法制报开展的“浙里话宪法”第五场网络直播活动暨“浙里”光影颂宪法摄影采风活动当日在南麂岛举行。本次活动也是省司法厅举办的“宪法宣传浙江海疆行”活动的一部分。“浙江普法”“温州普法 智慧司法”“平阳普法”微信公众号以及浙江新闻APP进行同步直播,共收获了35万点击量。

南麂岛位于温州市东南海域,是国家4A级景区,继“碧海仙山”“蓝色牧场”“贝藻王国”三张名片后,“南麂法治小岛”这张新名片也越擦越亮。据悉,2017年,平阳县司法局联合县海洋与渔业局、南麂列岛国家海洋自然保护区管理局等多家单位,在岛上构建起全县性分工明确、各司其职的法治宣传教育工作格局,推动岛上各项普法工作全面深入持续性开展。南麂岛的法治

治元素有何特色?时长45分钟的直播镜头记录下了精彩画面。

在直播镜头中,大型法治主题雕塑——“海上明珠 善润南麂”给予观众较强的视觉冲击,雕塑以扇贝形体为元素,展现南麂岛海洋风情以及“贝藻王国”的区域特色。

沿着法治润东方游步道一路下行,两侧是“科学立法、严格执法、公正司法、全民守法”十六字方针,旨在让村民、游客进一步提高尊法、学法、守法、用法意识。走出游步道,来到省级民主法治村东方岙村。穿梭于村中的法治长廊,可以看到长廊上方是历代法学家、政治家的法治名句和法治简介,侧板是各部门在东方岙村进行执法、普法的影像记录。长廊尽头有一间共享法治书屋,几名游客正在翻阅法治书籍。“像这样的共享法治书屋,在全岛各个景点和游客、村民聚集点一共设置了36个。”平阳县司法局党组书记苏立坤说。

沿着长廊后方的台阶向上,画面中出现一座石质凉亭——“法治驿站”,这是游客进入三盘尾景区的必经之路。凉亭摆放着“法治名片”,游客只需“扫一扫”,就能进入集接警中心、法律咨询、调解受理等于一体的平台系统。凉亭中,几名身着红马甲的普法志愿者正向游客发放宪法宣传手册和普法小礼品。

“在旅游旺季,普法志愿者轮班站岗,为游客发放法治宣传册,同时为游客指路、免费提供防中暑药。他们已成为三盘尾景点的安全、法治卫士。”苏立坤说。

通往三盘尾景区的道路两旁是小吃、纪念品商店,与一般景区不同的是,平阳县司法局根据商家的诚信经营度、发生纠纷数量等指标,给遵纪守法、诚信经营突出的商家颁发诚信守法商户证。至目前南麂岛共有18家商店、民宿拿到了证书。

整场直播内容精彩纷呈。来自浙江省政法摄影协会的摄影家们奔走其间,举起“长枪短炮”,用光影定格普法精彩瞬间。

记者了解到,10月30日至31日,省司法厅、省普法办在平阳县召开了全省普法责任制推进会暨第六个国家宪法日部署会。会上,省公安厅、省交通运输厅、杭州军事法院、温州市司法局、温州市生态环境局、平阳县政府等,就“谁执法 谁普法”普法责任制落实情况进行了交流。省司法厅还对第六个国家宪法日相关工作进行了部署,会议还授予平阳县南麂镇人民政府“浙江省法治教育基地”称号。

据悉,“浙里话宪法”网络直播活动和“浙里”光影送宪法摄影采风活动还将陆续走进全省各地,让网友们看到更多我省宪法宣传的硕果。

余杭法治宣传服务“全面开花”

通讯员 金琦

本报讯 为进一步增强群众法治观念,扎实推进法治余杭建设,杭州余杭街道以开展“法治宣传月”活动为契机,多措并举做好法治宣传工作。

从10月初开始,余杭街道在街

道中心、交通要道、学校周边悬挂20余条普法横幅,并结合“平安余杭 相约周末”文艺演出,穿插法治宣传快板表演,大力营造法治宣传氛围。同时,街道广泛开展活动,党群服务中心提供法律咨询,为群众答疑解惑;通济社区等村社开展道路交通安全宣传,提高群众

的交通安全意识;余杭司法所举行了“法治余杭·与你同行”法律宣传活动,发放法治宣传资料200余份;司法所联村干部开展“微心愿”领取与送达活动,在为困难家庭送上生活、学习用品的同时,适时开展法治宣传。

三门小作坊整规提升按下“快进键”

通讯员 林英子

本报讯 原材料生熟分区摆放,生产工具定期消毒处理,进入车间穿戴防尘帽服……近日,三门县市场监管局组织部分小作坊业主,到该县示范点观摩学习小作坊整规提升标准化建设。

今年以来,三门大力推进小作坊整规提升标准化建设,已多次组织参观学习、现场指导等活动,通过

先进带后进、示范做表率的形式,对小作坊业主进行环境卫生管理、生产设施设备配置、操作流程改善等全方位指导,帮助业主加快推进标准化建设。据了解,全县共有54家食品小作坊,目前已整改达标38家,成功创建省级名特优小作坊11家。

此外,该县还持续加强执法检查力度,严肃查处无证照生产经营、不按规范标准生产经营等行为,倒

逼全县小作坊严格按照要求进行整规提升。截至目前,该县共抽检小作坊187家次,依法取缔5家,责令整改15家,给予行政处罚2家。

手机网络买保险 赢客户节大礼
官网投保 www.epicc.com.cn
电话投保 400-1234567
PICC 中国人民保险

畅通民情联络渠道

通讯员 黄磊

本报讯 为进一步加强民情联络工作,杭州市余杭区闲林街道竹韵社区不断畅通民情联络渠道,设立一批“民情信箱”,设置一个民情联系接待室,构建一个民情联系工作网络,公开两条服务热线,方便业主咨询业务、反映问题、提出建议。这些联络渠道建立以来,社区收到了包括小区物业管理、医保等方面的意见建议,帮助解决了小区的一些难题,赢得了群众的称赞。下一步,社区将逐步完善后续问题的处理机制,让业主的问题尽快得到解决。

羁押表现纳入量刑

通讯员 林怡

本报讯 近年来,仙居县法院创新认罪认罚从宽制度,将在押人员羁押期间表现纳入量刑情节,至目前已对27名在羁押期间表现良好的被告人作出从轻处罚,取得了较好的法治教育效果。由于成效突出,在最高法院刑三庭,最高检察院第一、第五检察厅,公安部监所管理局开展的看守所对在押人员羁押期间表现纳入量刑参考的联合调研会上,该院作为浙江法院的唯一代表作了经验介绍。

“零距离”感受执行

通讯员 汪德峰

本报讯 为进一步加深社会各界对人民法院执行工作的了解,推进执行公开,日前,温岭市人民法院开展了执行工作专题开放日活动,邀请案件当事人“零距离”感受法院执行工作。

活动中,执行法官向当事人介绍了执行指挥中心运作模式、执行信息化运作情况等,并对执行案件查控、失信被执行人名单发布、司法网络拍卖等工作流程进行了现场操作演示,使当事人对执行工作的规范化、信息化有了更直观的了解。

降低案件审理天数

通讯员 洪巍

本报讯 今年以来,天台县人民法院在诉讼服务中心设立了7个速裁团队,通过分调裁审机制,将经立案甄别的案件分流到速裁团队,积极推进多案联审、要素式庭审、远程视频庭审等机制创新。同时,该院发挥督促程序、实现担保物权特别程序、小额诉讼程序等制度功能,做到简案快办,尽力降低案件平均审理天数。据了解,今年该院各类案件平均审理天数为24.23天,排名全省第一。

关爱离退休老同志

通讯员 周素芸

本报讯 近年来,遂昌县法院坚持以精准服务为理念,以让老干部在政治上有荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸福感为目标,全方位精细化关爱离退休老同志。该院进一步健全定期走访慰问机制,与老干部说说话、谈谈心,及时回应关切,让老干部思想上得到宽慰。坚决落实好老干部生活待遇,发挥困难帮扶机制作用,对高龄、独居、重病和有特殊困难的离退休老干部给予重点帮助,尽最大努力为难老老干部排忧解难。

加强司法雇员管理

通讯员 吴利斌

本报讯 日前,庆元县人民法院完成第二批司法雇员招录工作,共招录司法雇员3人、执行辅助人员3人。截至目前,该院共有司法雇员24人。

为进一步激发司法雇员的审判辅助作用,该院根据岗位要求,加强司法雇员的管理工作。制定管理办法明确工作职责,对新入职司法雇员进行岗前培训,让新人尽快掌握技能,树立公正文明司法理念。加强业绩考核,对司法雇员的工作作风、纪律、任务等进行综合考评,结果作为年底评优的依据。加强职业保障,通过挑选有资历的第三方公司签订劳动合同、保障工会福利、发放夜餐补等措施,不断改善司法雇员待遇。